PROGRAMA CIENCIAS:
MODULO COMUN QUIMICA

CLASE 12

LEYES Y CONCEPTOS DE LA
ESTEQUIOMETRIA



Aprendizajes esperados @

« Conocer las leyes gue rigen la estequiometria de las reacciones.



Pregunta oficial PTU

Dadas las siguientes ecuaciones:
C(s) +%2 0, (g9) — CO (9)
C(s) + O, (9) — CO; (9)
Es correcto afirmar que estas se relacionan con la ley de
A) las proporciones definidas.
B) las proporciones multiples.
C) la composicion constante.

D) las proporciones reciprocas.
E) los volumenes de combinacion.

Fuente : DEMRE - U. DE CHILE, Modelo de Ciencias Admision 2016.



 Leyes ponderales

 Concepto de mol y masa molar

 Formula empirica y molecular



Leyes ponderales w

La ley de proporciones definidas establece que en un compuesto dado, los
elementos constituyentes se combinan siempre en la misma proporcion. A partir
de esta ley, es correcto predecir que

A) las formulas quimicas de dos compuestos distintos pueden ser iguales entre si.
B) las masas de O contenidas en un mol de distintos compuestos oxigenados
deben ser distintas.

C) si se descomponen 10 g de distintos compuestos formados por Hy C, se
obtendra la misma masa de uno de los elementos.

D) si se descomponen tres compuestos formados por N y O hasta obtener 0,5 g
de O, las masas de N obtenidas deben ser iguales.

E) si se analizan tres muestras de 5 g del mismo compuesto, deben contener la
misma masa de cada elemento constituyente.

¢, Qué otras leyes
¢, Qué es una ley? rigen las reacciones
guimicas?



Leyes ponderales w
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« Ley de las proporciones reciprocas
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¢ Qué es la estequiometria y

Estequiometria cual es su utilidad?
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Leyes ponderales

Ahora analiza cada imagen y asodciala a la ley ponderal que mejor represente.

En toda reaccion quimica
la masa de los
reactantes es igual a la
masa de los productos.

~

Cuando dos o0 mas
elementos se unen para
formar un compuesto, lo
hacen siempre en una
proporcion fija y
constante de masas.
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Qombinarse entre si.




Leyes ponderales w

¢, Bajo qué condiciones aplica esta ley?

La ley de proporciones definidas establece que en un compuesto dado, los
elementos constituyentes se combinan siempre en la misma proporcion. A partir

de esta ley, es correcto predecir que  ; oug es una prediccién cientifica?

X A) las formulas quimicas de dos compuestos distintos pueden ser iguales entre si.

X B) las masas de O contenidas en un mol de distintos compuestos oxigenados
deben ser distintas.

X C) si se descomponen 10 g de distintos compuestos formados por H y C, se
obtendra la misma masa de uno de los elementos.

X D) si se descomponen tres compuestos formados por N y O hasta obtener 0,5 g
de O, las masas de N obtenidas deben ser iguales.

v E) si se analizan tres muestras de 5 g del mismo compuesto, deben contener la
misma masa de cada elemento constituyente.

- T las | Si la masa de las tres
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< ¢Se puede der  elemento para que se cumpla
co prediccion de la le) la ley de Proust?




